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Vragen van de leden Bontes en Van Klaveren (Groep Bontes/Van Klaveren) 
aan de Minister van Veiligheid en Justitie over het verlof van de moordenaar 
van het meisje van Nulde (ingezonden 2 januari 2017). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijkhoff (Veiligheid en Justitie), mede namens 
de Minister van Veiligheid en Justitie (ontvangen 2 februari 2017). Zie ook 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1032. 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Moordenaar meisje van Nulde op 
verlof»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3
Deelt u de afschuw dat de dader van deze beestachtige moord binnenkort op 
onbegeleid verlof gaat? 
Deelt u de mening dat de samenleving geen proeftuin is en beschermd dient 
te worden tegen gevaarlijke criminelen die in het kader van TBS (Terbeschik-
kingstelling) onbegeleid verlof krijgen? 

Antwoord 2, 3
Ik wil mijn beantwoording beginnen met het uitspreken van mijn medeleven 
naar de nabestaanden van deze vreselijke moord. Het is nauwelijks voor te 
stellen wat de nabestaanden hebben moeten meemaken. De rechter heeft in 
deze strafzaak een zogeheten combinatie-vonnis opgelegd: detentie gevolgd 
door tbs met dwangverpleging. Na het ondergaan van de opgelegde celstraf 
is aansluitend de tbs-maatregel begonnen. Deze maatregel is gericht op het 
behandelen van de onderliggende stoornis en een veilige terugkeer in de 
samenleving. 
Verlof is een essentieel onderdeel van de tbs-behandeling en wordt zorgvul-
dig opgebouwd. Verlof kent vier fasen: (beveiligd en) begeleid verlof, 
onbegeleid verlof, transmuraal verlof, en tot slot proefverlof. Pas als het 
beveiligd begeleid verlof naar behoren verloopt, volgt onbeveiligd begeleid 
verlof en daarna onbegeleid verlof. Het hoofd van de inrichting heeft na het 

1 http://m.telegraaf.nl/article/27339275/moordenaar-meisje-van-nulde-op-verlof
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doorlopen van de fase van begeleid verlof in deze zaak een machtiging 
ontvangen om aan betrokkene onbegeleid verlof te verlenen. 
Verlof tijdens de tbs-behandeling is alleen mogelijk na uitvoerige beoordeling 
door verschillende partijen, waaronder de gedragsdeskundigen van de kliniek 
en het onafhankelijke Adviescollege Verloftoetsing Tbs (AVT). Daarnaast vindt 
bij iedere verlofmachtiging een risicotaxatie plaats met een gevalideerd 
risicotaxatie-instrument. Als de behandeling en de (maatschappelijke) 
veiligheid verlof niet toelaten, komt de tbs-gestelde niet in aanmerking voor 
verlof. Daarnaast wordt per verlofmachtiging bekeken of er voor deze casus 
tijdens het verlof aanvullende maatregelen en voorwaarden nodig zijn, zoals 
een bepaald gebiedsverbod. Indien betrokkene zich niet houdt aan de 
voorwaarden, dan heeft dat gevolgen voor de voortgang van het verlof. Door 
het gefaseerd en zorgvuldig toestaan van vrijheden kan betrokkene op een 
verantwoorde manier resocialiseren en worden de maatschappelijke risico’s 
tot een minimum beperkt. 

Vraag 4
Zo ja, welke extra maatregelen gaat u treffen om te voorkomen dat TBS-ers 
tijdens onbegeleid verlof in de fout gaan? 

Antwoord 4
Zoals reeds aangegeven is de procedure van het verlof toekennen aan de 
tbs-gestelde zo ingericht dat de vrijheden zorgvuldig en gefaseerd worden 
opgebouwd. De risico’s worden op deze manier tot een minimum beperkt. 
Daarnaast heeft het voor de verlofmachtiging gevolgen als de tbs-gestelde 
zich niet aan de gemaakte afspraken houdt. Deze vervalt van rechtswege 
wanneer de tbs-gestelde tijdens begeleid verlof ongeoorloofd afwezig is 
geweest of tijdens onbegeleid verlof vierentwintig uur ongeoorloofd afwezig 
is (tenzij er sprake is van overmacht). De machtiging vervalt ook van 
rechtswege zodra het openbaar ministerie aan het hoofd van de tbs-kliniek 
meldt dat de tbs-gestelde wordt aangemerkt als verdachte van een strafbaar 
feit waarvoor voorlopige hechtenis is toegelaten. Hierbij wijs ik op de 
regeling «Eén jaar geen verlof». Op grond van deze regeling kan in geval van 
het plegen van een strafbaar feit door een tbs-gestelde of ongeoorloofde 
afwezigheid van een tbs-gestelde ten minste één jaar geen verlofmachtiging 
worden verleend. 

Vraag 5
Bent u, gelet op het gevaar voor de samenleving, bereid het onbegeleid 
verlof voor TBS-ers af te schaffen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Nee, de tbs-behandeling is gericht op een verantwoorde en veilige terugkeer 
in de maatschappij. Hierbij hoort ook verlof. Het verlof kent verschillende 
fases waarbij de vrijheden stapsgewijs en heel zorgvuldig worden opge-
bouwd. Het onbegeleid verlof is daar een cruciaal onderdeel van. In mijn 
antwoord op de vragen 2 en 3 heb ik dit punt toegelicht. 

Vraag 6
Op welke wijze kan de vader van het slachtoffer, die expliciet aangeeft de 
situatie niet aan te kunnen, worden ondersteund? 

Antwoord 6
Ik hecht veel belang aan de juiste hulp en ondersteuning voor slachtoffers en 
nabestaanden, zowel tijdens het strafproces als in de fase van de tenuitvoer-
legging. Nabestaanden van levensdelicten kunnen – kosteloos – een beroep 
doen op een casemanager van Slachtofferhulp Nederland die hen begeleidt 
en praktische, juridische en sociaal-emotionele ondersteuning biedt.
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